



# MAGYAR IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐI KAMARA

## A MAGYAR IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐI KAMARA 2024. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSI TERVEZETE

Az igazságügyi szakértőkről szóló 2016. évi XXIX. törvény (a továbbiakban: Szaktv.) értelmében a Kamara önkormányzati elven alapuló, az igazságügyi szakértők érdekeit képviselő köztestület. A Kamara képviseleti, ügyintézői szervezettel és önálló költségvetéssel rendelkezik. Köztestületként az igazságügyi szakértői tevékenység tudományos művelésének támogatásával, a szakmai és fegyelmi elvek meghatározásával és érvényesítésével, valamint a szakértők képviseletével kapcsolatos közfeladatokat látja el.

A Szaktv. 71. § (3) bekezdés c) pontja alapján a Kamara az éves gazdálkodását költségvetés alapján folytatja, melyet a Küldöttgyűlés fogad el. A Főtitkár évente beszámol a Küldöttgyűlésnek a költségvetés végrehajtásáról. A Szaktv. 85. § (2) bekezdés f) pontja értelmében a főtitkár egyetértési jogot gyakorol a küldöttgyűlésnek és az elnökségnek a Kamara gazdálkodását, szervezetét, működését érintő gazdasági következménnyel járó döntései és intézkedései tekintetében; az egyetértés e döntések hatálybalépésének feltétele,

A Kamara éves költségvetése az egyszerűsített éves beszámoló alapjául szolgáló kettős könyvviteli nyilvántartás eredményszámláinak szerkezetét követi. A költségvetés táblázatszerűen rendezett, oszlopai a Szaktv.-ben meghatározott feladatokat tükrözik, míg a sorai a feladatok fedezetéül rendelt bevételeket, ill. azok végrehajtása során fölmerülő költségeket és ráfordításokat tartalmazzák a főkönyvi könyvelés bontása szerint.

### **A Kamara:**

- Szervezeti forma: köztestület
- Alapítás éve: 1996
- Jogszabály: az igazságügyi szakértőkről szóló 2016. évi XXIX. törvény
- Székhelye: (1068 Budapest, Benczúr utca 47.)
- Adószáma: 18083550-1-42
- Képviselője: Schwáb Zoltán elnök
- A Kamara Hivatala képviselője: Dr. Borka Zoltán főtitkár
- Főkönyvelő: Dr. Pillinger Eszter főkönyvelő, MKVK 006069 (Lakcím: 1133 Budapest, Gogol u.34.)
- A 2023. évi költségvetési tervezetet a Kamara Számvizsgáló Bizottsága ellenőrizte, és véleményezte és jóváhagyta.
- A Kamara közhasznúsági besorolással nem rendelkezik.
- A Kamara vállalkozási tevékenységet nem folytat.

A Kamara a működésével kapcsolatban felmerülő kiadásokat a bevételeiből fedezi a felelős gazdálkodás és az átláthatóság elveire figyelemmel.

## **A Kamara bevételei:**

- az igazságügyi szakértők által a Kamara részére fizetett tagdíj,
- a kamarai költségátalány,
- a hatósági feladatai ellátásával összefüggésben beszedett igazgatási szolgáltatási díj, valamint
- a fegyelmi eljárási díj és a fegyelmi eljárásban kirótt pénzbírság.

A Kamara a törvényben meghatározott bevételeit 196.630.000,-Ft bevételi főösszeggel és 209.868.681,-Ft kiadási főösszeggel tervezte a 2024. évre. A kamarai saját tőke (eredménytartalék) összege 206.450.149,- Ft a 2023. december 31-ei állapot szerint.

Az igazságügyi szakértők által a Kamara részére fizetett tagdíj a tervezéskori kamarai tagsági létszám, azaz 2700 kamarai tag figyelembe vételével került megtervezésre 54.000.000,- Ft összegben, a jelenlegi 20.000,-Ft-os éves tagdíjjal kalkulálva. A tagdíjbefizetés határideje 2024. május 31. napja.

A bevételi és a kiadási tervszámok azt a sajnálatos tendenciát mutatják, amely a kamarai tagdíj emelésének indokául szolgált volna korábban. A Kamara taglétszáma évek óta folyamatosan csökken, ami együtt jár a taglétszám alapján tervezhető kamarai tagdíj bevétel csökkenésével. 2023-ban a Kamara tagdíjbevételei a 2018. évhez képest 10.653.500,-Ft-tal lettek kevesebbek. Ezzel párhuzamosan megfigyelhető tendencia, hogy a COVID 19 vírus által tömeges megbetegedést okozó humánjárvány óta a szakértői kirendelések és megbízások száma lecsökkent, és nem történt visszarendeződés sem, a járvány előtti 2019. évhez képest 2023-ban a Kamara költségátalány bevétele 30.354.755,-Ft-tal lett kevesebb. Ezt a hatást erősíti a kedvezőtlen inflációs környezet, valamint az, hogy egyes jelentős kirendelést biztosító állami szervek sem rendelkeznek a szükséges forrásokkal ahhoz, hogy a szakértői díjakat késedelem nélkül kifizessék, amely kifizetések elmaradása Kamarának gazdálkodására is alapvető hatással van. A költségvetés tervezésekor azt prognosztizáltuk, hogy ezen költségvetési szervek tartozásai konszolidációra kerülnek, tovább bízunk a névjegyzéket vezető hatóság által a kamarai költségátalány bevallások vonatkozásában lefolytatott tömeges hatósági ellenőrzések pozitív hatásában, azaz abban, hogy az adatszolgáltatási fegyelem javul, pontosabbá válik, valamint az ehhez kapcsolódó kamarai költségátalány bevételek befizetése emelkedő tendenciát hoz, ezért a kamarai költségátalány 120.000.000,- Ft összeggel került betervezésre.

A költségátalány bevételek, és a tagdíjbevételek tartós elmaradása miatt a Kamara jelenleg mintegy 41 millió forinttal kevesebb forrásból kénytelen gazdálkodni ahhoz képest, mint ahogyan a működését meghatározó 2016. évi Szaktörvény alapján a hosszútávú gazdálkodása tervésére került.

A fegyelmi és etikai eljárások díja vonatkozásában az elmúlt évek adatai alapján együttesen 3.500.000,- Ft bevétel került betervezésre.

A hatósági feladatok ellátásával összefüggésben (kamarai tagság szünetelésének engedélyezése, szakértőjelölti igazolvány kiállítása 550.000,- Ft bevételi összegben került betervezésre.

A Kamara szervezi az igazságügyi szakértőjelöltek alapismereti oktatását. A Magyar Igazságügyi Szakértői Kamara szakértés alapismeretéről szóló elméleti képzésének és számonkérésének szabályzatának 9. §-a értelmében az alapismereti oktatáson történő részvétel díja 75.000.- Ft, a vizsga díja – ideértve a megismételt vizsgát is – 25.000.- Ft. A Kamara a 2024. évben várhatóan négy alkalommal szervez vizsgát alkalmanként ~30-35 fő részvételével, így az ebből származó tervezett bevétel 11.500.000.- Ft.

A Kamara a pénzügyi eszközei értékállóságának megőrzése érdekében folyamatosan köti le likvid pénzeszközeit diszkont kincstárjegyek jegyzésével. A Kamara Számviteli Politikája szerint kizárólag Magyar Állampapírba fektetheti megtakarításait. A 2024. évi tervezett lekötései után a Kamara a 2024. évben 7.000.000,-Ft hozamot tervez realizálni.

### **A Kamara tervezett kiadásai:**

A Kamara a 2024. évben általános tisztújítást tart. A jogszabályi előírások szerinti tisztújítások lebonyolításához szükséges auditálási, informatikai, jogi és egyéb szakértői költségek forrását a kamarai tartalékokból akkor is biztosítani kell, ha a tárgyi bevételek erre fedezetet nem nyújtanak, valamint eleget kell tenni az év közepén hatályba lépő a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló törvény előírásainak is, mert az új törvény értelmében a köztisztviselők, így a MISZK is digitális szolgáltatás nyújtására köteles szervnek minősül.

A Kamara 2024. költségvetési tervezetének kiadási oldalát a főkönyvi könyvelés bontása szerint részletezett formában a Küldöttgyűlésnek beterjesztett excel táblázat tartalmazza, amelynek fő összegei az alábbiak szerint alakulnak.

A Kamara központi költségei tartalmazzák az alapismereti oktatás és vizsgáztatás lebonyolításához fűződő kiadásokat, a Számvizsgáló Bizottság féléves és éves ellenőrzésének, valamint tárgyévi feladatvégrehajtási költségeit, a jogi szolgáltatások és esetleges közjegyzői díjak tervezett költségeit, valamint a kamarai folyószámla vezetéséhez és a banki ügyvitelhez kapcsolódó banki költségeket összességében 31.419.150,-Ft összegben.

A Szaktv. 85. § (1) bekezdése értelmében a Kamara adminisztratív működtetésének biztosításáért és a Szaktv.-nek a főtitkár hatáskörébe rendelt feladatok végrehajtásáért a Kamara ügyviteli szerve a hivatal felel. A hivatal költségei között az alábbi tételek merülnek fel: irodaszer és nyomtatvány költség, az egy éven belül elhasználódó eszközök költségei, egyéb költségek, bérleti díjak, üzemeltetési és fenntartási költségek, hirdetések, telefon, internet és postaköltség, informatikai szolgáltatások biztosítása (honlap, levelezőrendszer, statisztikai adatszolgáltatás és ügyfélszolgálat, adatvédelmi tisztviselő) további fejlesztésre fordítható forrás nélkül. A hivatal költségei között szerepel a hivatal munkavállalóinak munkabére. A hivatal létszáma jelenleg 7 főből áll, ebből 5 fő Budapesten (főtitkár, munkaügyi, jogi és igazgatási tevékenységért felelős titkár egy ügyviteli munkatárs, aki fél munkaidőben az elnökség munkáját támogatja és két ügykezelő munkatárs) továbbá egy-egy fő pécsi illetve veszprémi ügykezelő munkatárs, akik közül ketten öregségi nyugdíj mellett dolgoznak, két fő

részmunkaidős, egy fő garantált bérminimumot kap. A hivatalnak a kötelező feladatai ellátásra összesen 108.302.280,- Ft került tervezésre.

A Kamara elnöksége a Kamara Szaktv.-ben meghatározott köztestületi feladatainak operatív koordináló és végrehajtó szerve. A Szaktv. részletesen meghatározza a testület, valamint az elnök és az elnökhelyettesek által ellátandó feladatokat. Ezen feladatok végrehajtása fedezetét tartalmazzák az elnökséghez tervezett költségek (sajtóreferens, elnökségi tiszteletdíj, megbízási díj, költségtérítés és ezek közterhei, egy hivatali, részmunkaidős ügyintéző) 30.750.000,- Ft összegben.

Az elmúlt egy-két évben megfigyelhető tendencia, hogy a fegyelmi eljárások egyre komplexebbé, nehezebb megítélésűvé, a beadványok nagyobb terjedelművé váltak, ahol az eljárásban szereplő felek olyan ügyvédi támogatással lépnek fel, amelyek a jellemzően nem jogi végzettségű fegyelmi tanácsstagok részére folyamatos ügyvédi támogatást tesznek szükségsszerűvé a Kamara részéről. A fegyelmi ügyekben eljáró szakértők óradíja 2023. évben 6.000,-Ft-ról 8.000,-Ft-ra emelkedett. A Fegyelmi Bizottság tervezett 2024. évi működési költsége 31.261.627,-Ft, amely a bizottsági tagok költségtérítését, a jogi szolgáltatások költségét, és a Fegyelmi és Etikai Bizottság adminisztratív feladatait végző részmunkaidős hivatali ügyintéző bér-és járulékköltségét foglalja magában.

A Kamara által a tagjai részére 2018. május 1. napjától ingyenesen biztosított szolgáltatások, azaz a jogtár és a cégtár további igénybevételére a kamarai szervek MISZK szintű projektjei keretében 2.500.000,- Ft került betervezésre, ahol kiemelést érdemel, hogy az OPTEN szolgáltatóval folytatott tárgyalások eredményeként a korábban megállapított díjmértékben vehető igénybe a szolgáltatás, míg az OPTIJUS esetében a szolgáltató a lefolytatott egyeztetések eredményeként csak 5%-os mértékben emel a szolgáltatás díján, azonban a jövő évtől ezen díjtételek nem lesznek ezen a szinten tovább tarthatók.

A Kamara bizottságainak egy része és a szakmai tagozatok többsége nem végeznek feladatot, tevékenységük nem látható, tapasztalható. A 2024. évi költségvetésben ezért a feladatot a korábbi években sem végző bizottságok, valamint a szakmai tagozatok részére – egy összevont költségvetési oszlopba – 4.055.624,-Ft került meghatározásra a feladataik végrehajtására azzal, hogy a kamarai erőforrást igénylő szakmai feladataik végrehajtásához az elmúlt években keletkezett kamarai eredménytartalék rendelkezésre állhat azzal, hogy a kamarai pénzeszköz biztosításához a Kamara képviselőjének (Elnök), illetve az elnökségnek a támogatása, illetve a Szaktv. 85. § (2) bekezdés f) pontja értelmében a főtitkár jóváhagyása szükséges.

A Kamara közfeladatai ellátását támogató intézményközi együttműködés támogatására a 2024. év vonatkozásában forrás nem került elkülönítésre.

A Kamara Alapszabályba foglalt elismerési szabályai fedezetének biztosítására jelenleg nincs forrás.

A 2024. évben esedékes küldöttgyűlések lebonyolítására, ideértve a küldöttgyűléssel összefüggő utazási költségek megtérítését és az esetleges közjegyzői díjakat is, 1.500.000,-Ft került elkülönítésre.

A Kamara 196.630.000,-Ft bevételi főösszeggel és 209.868.681,-Ft kiadási főösszeggel tervezett 2024. évi eredménye -13.238.681,-Ft veszteség.

A tervezett negatív eredmény fedezete a Kamara likvid pénzeszközeiből rendelkezésre álló saját tőkéje (eredménytartalék), melynek összege 2023.12.31-én 206.450.149,-Ft.

**Budapest, 2024. március 19.**



*Dr. Borka Zoltán*  
**Dr. Borka Zoltán**  
főtitkár